

# 做好设计 卫生间也能“去家务化”

本报记者 王倩

众所周知,在装修的过程中,最贵的就是厨房和卫生间这两个地方了,“金厨银卫”也是由此得来的。本期《家装》版,本报邀请业内人士,为业主提出几个设计建议,不仅可以减少不必要的花费,还可以减轻平时卫生间的家务量。

## 洗漱台悬空

传统的洗漱台多为用柜腿支撑着的落地式,这就存在让人难打扫的缝隙,久而久之,就变成了一个卫生死角。与此同时,面盆和台面之间的缝隙用玻璃胶封起来后,衔接处特别容易出现发霉、发黑的问题。业内人士建议,在卫生间装修时,优先考虑悬空式洗漱台,底部空着不仅方便业主清拖,也方便智能家居进行清扫。此外,如果业主选择定制的洗漱台,尽量避开台上盆,台上盆是高于台面的,边缘处可能会存在缝隙,施工人员会上玻璃胶,长期以往玻璃胶会发黄、发黑,因此,优选台下盆。台面和挡水条最好一体化,这样可以避免出现卫生死角。

## 排水系统改墙排

随着科技的进步,如今不少装修师傅都建议业主将地排改成墙排,目的并不仅是挣钱,还因为墙排在拥有超高颜值的同时,更加实用。业内人士提醒业主,若担心后期出现问题无法检修,建议装前预留一个检修地漏,后期维修就会方便得多。

## 淋浴房干湿分离

有些业主认为自家卫生间的面积不大,没必要做干湿分离的



设计,对此业内人士表示,这种想法大错特错。“虽说不做隔断,视觉效果上的确会显得空间大,但难清理也是真的!淋浴区的水会漫到干区的地面,如果通风效果不好,卫生间总会给人一种潮湿的感觉,时间长了还有可能会发霉,不仅清洁麻烦,还影响舒适度。”有着多年装修设计工作经验的李强表示。

## 舍挡水条改下沉式

以前不少家庭都会在浴室的干湿交界处增加挡水条,这种设计容易让老人和小孩绊倒,存在一定的安全隐患。因此,现在卫生间都做“下沉式淋浴房”,主要是将淋浴区的位置下沉2cm左右,并在地面

做好一定的坡度,平时洗澡积水很难漫出来。这种设计也避免了老人和孩子磕绊情况的发生,卫生死角少,清洁更容易。

## 瓷砖平缝美缝

可别小瞧了这一操作,卫生间的美缝做得不平整,后期一样容易积累灰尘,遇水后更显脏。因此,业主在选购瓷砖时,尽量挑选平整度高的,找那些有经验且技艺精良的装修师傅,铺贴瓷砖或做美缝工艺时,以确保后期地面尽可能平整。这样也有利于业主清洁卫生。

上图 洗漱台悬空、墙排式马桶等产品可以让卫生间更加干净整洁。 王倩 摄

# 壁纸窗帘选配有技巧

如今,壁纸和窗帘等家居产品大都在一家店里展示,这就是为了方便业主进行软装饰品的搭配。近日,记者在物资城附近的一家壁纸布艺店铺内看到一个系列的儿童房壁纸、窗帘是成套销售的,家长可以不必为儿童房壁纸与什么颜色的布艺窗帘搭配而烦心,但还有不少商铺内壁纸和窗帘需要自己搭配。本期《家装》版,本报邀请有着多年房屋设计经验的设计师冯晓,和大家聊一聊壁纸和窗帘的搭配技巧。

冯晓根据自己多年的工作经验表示,业主在搭配壁纸与窗帘时,可以遵循以下搭配规律:窗帘和壁纸的颜色一定要相辅相成,如果壁纸选择了素色,那么窗帘可以选择稍微亮一些的颜色。此外,壁纸和窗帘的颜色要与房间的整体基调相协调,若室内以淡黄色为主基调,那么可以选择碎花壁纸,因为碎花壁纸配黄、粉颜色搭配的窗帘,能轻而易举地营造出浪漫清新



暖粉色调的壁纸搭配粉紫色的窗帘,打造出温馨的小屋。 王倩 摄

的田园风;而银色壁纸搭配黑白图案的窗帘,能把现代简约风格展现得淋漓尽致;棕色壁纸、棕色丝绒质窗帘,再配以同一色系的地板和桌椅,典型的西洋古典装修风格,能使整个房间尊贵典雅的气息流露出来。

“壁纸和窗帘的风格一定要大

体相配,如果壁纸是美式乡村风格,窗帘就不能选中式风格。如果壁纸选择了带有小花纹的款式,那么选择窗帘的时候,不建议选择带小碎花纹的纱帘和布帘了,否则会显得房间不够大方、稳重。”冯晓说,“只要搭配好壁纸和窗帘,就能营造出家中温馨的氛围。” 王倩

## 家装帮打听

### 仿古砖是否可以用在厨房

问题提出:周先生

问题陈述:前段时间,我看了一个用仿古砖做的厨房样板间,和妻子商量后,她觉得仿古砖不好打理不建议用,可是我觉得仿古砖很好看。请问,仿古砖是否可以用在厨房呢?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,仿古砖外观用上有些暗沉,给人一种厚重感,更显个性,在打造古典风格时有明显的表现力。一般来说,仿古砖可以用在客厅、卫生间等处,其防滑、耐磨效果可以满足家庭的需要。如果在厨房使用,仿古砖表面的凹凸纹理,再加上铺贴瓷砖时留缝会比较大,因此,后期清洁会比较麻烦,若周先生决定在厨房用仿古砖,建议平时使用过程中养成良好的清洁习惯,烹调后及时擦去墙上和灶台上的油污,否则油污越积越多,清洗起来费时、费力。

### 室内装修选乳胶漆还是墙纸

问题提出:严女士

问题陈述:室内装修到底用乳胶漆好,还是用墙纸好?如果用乳胶漆,一般选择什么颜色更合适?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,乳胶漆更适合简约风格,搭配的家具线条更简单,其对整个居室的色调有一定影响,比如客厅采光不好,建议采用浅色系乳胶漆,会有一个散射光的效果。墙纸由于图案纹理等比较多样,更适合美式、欧式等装修风格,其在营造气氛方面更有效,比如用些暖色调的壁纸,会使空间更温馨。乳胶漆的颜色有很多,严女士可以根据自己家的装修风格来搭配。业内人士提醒市民,若是高层住宅,刷乳胶漆容易出现开裂情况,此时,墙纸更合适。

### 如何鉴别开关插座铜片质量

问题提出:赵先生

问题陈述:开关插座铜片质量是开关插座最重要的零件之一。请问,在选购时应该如何鉴别其质量?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,首先,在相同材质情况下看铜片的长短,铜片越长越好。因为铜片长度决定了插座距离的大小,插孔间距越宽使用越方便。其次,看铜片的厚度,越厚的铜片弹性越好,相应的插座使用寿命也越长。第三,看铜片是不是一次成型,老式的铆接铜片可以看出两头材料跟中间材料完全不一样,而且有明显的铆接点。一次成型的铜片永远比铆接的电阻小,相对发热量也越小,弹性更好,安全系数越高,导电性越高。